

**Районная краеведческая конференция
«Мое Отечество – 2009»
Муниципальное общеобразовательное учреждение
Беломорского муниципального района
«Пушнинская средняя общеобразовательная школа»**

**История семей бригадиров-звероводов
как часть истории поселка Пушной**



Пушной, 2009

Актуальность



- Год семьи
 - 2008 год был годом семьи.
 - Стабильность семьи – условие развития общества
- Функции семьи
 - Одна из функций семьи – сохранение ценностей и традиций
 - Поэтому важно изучать историю семьи
- Поселок звероводов
 - Поселок Пушной появился в 1958 г. (основание зверосовхоза «Беломорский»)
 - Большинство семей поселка - семьи звероводов

Исследование по данной теме проводится впервые

Гипотеза



**история семей бригадиров-звероводов
является важной частью
истории поселка Пушной**



Цель работы

**изучить основные этапы
судьбы семей бригадиров-звероводов
поселка Пушной**



В гостях у семьи Григорьевых

Источники

Словесные

- Воспоминания членов изучаемых семей

Письменные

- Документы
- Периодическая печать

Вещественные

- Ордена и медали

Социологический опрос

Генеральная совокупность – 364 жителя от 12 лет

Выборочная совокупность – 88 человек (24 %)

Нужно ли изучать историю, традиции своей семьи?



25 опрошенных назвали главной семейной ценностью
взаимоуважение, по 17 человек – любовь и взаимопонимание

Методы исследования

- Эмпирический метод**
- Метод сравнительного анализа**
- Интервьюирование**
- Индукция и дедукция**
- Массовый социологический опрос
в форме анкетирования**

Практическая значимость

- **Значимость**
 - **Собран определенный краеведческий материал**
- **Исследование поднимает статус семьи как социального института**
- **Изучено общественное мнение по проблемам семьи**
- **История поселка изучена через призму судеб отдельных семей**

Семья Ю.И. Григорьевой (Андроновой)

- ❑ Юлия Ивановна Григорьева родилась 15 июля 1928г. в деревне Шуезеро
- ❑ Отец И.А. Андронов был председателем колхоза им. XVII съезда
- ❑ Мать Ф.И. Андропова работала колхозницей
- ❑ В 1938г. И.А. Андронов был расстрелян



С семьей у памятника жертвам
политических репрессий в Шуезере

Семья Ю.И. Григорьевой (Андроновой)

- ❑ В 1943-1944гг. Ю.И. Андропова обучалась в школе фабрично-заводского обучения в п. Надвоицы
- ❑ 1944-1948гг.-работа слесарем на Сегежском ЦБК
- ❑ 1948г.–возвращение в Шуезеро
- ❑ 1955г.–брак с Иваном Васильевичем Григорьевым
- ❑ 27 января 1956г. – рождение дочери Раисы
- ❑ 25 марта 1958г. – рождение дочери Екатерины



Супруги Григорьевы

Их дети Раиса и Екатерина Григорьевы

Семья Григорьевых

- ❑ 1958г. – создание зверосовхоза «Беломорский» в деревне Курьяваракка (с 1964г.–поселок Пушной)
- ❑ В 1966-1982гг. Ю.И. Григорьева – бригадир 2 норковой бригады
- ❑ В 1976г. Ю.И. Григорьева награждена медалью «За трудовое отличие»



Семья Григорьевых

- ❑ В 1982г. Ю.И. Григорьева вышла на пенсию
- ❑ В 1998г. скончался супруг И.В. Григорьев



**Р.И. Григорьева,
И.В. Григорьев,
Ю.И. Григорьева**

Семья Григорьевых

- ❑ Семейные ценности: любовь, забота
- ❑ Совместное времяпрепровождение (рыбалка, чаепитие с пирогами, приготовленными Ю.И. Григорьевой)



**Любимое увлечение
Григорьевых - рыбалка**



**Дом Григорьевых в Шуезере
1917г. постройки**

Семья Г.И. Аксентьевой (Ильиной)

- ❑ Галина Ивановна Аксентьева родилась 11 марта 1947г. в деревне Кармасельга Медвежьегорского района КФССР
- ❑ Отец был председателем колхоза
Мать работала колхозницей
- ❑ В 1964-1968гг. обучалась в Сортавальском сельхозтехникуме, где познакомилась с будущим мужем



Семья Аксентьевых

- ❑ 28 февраля 1967г.
Галина Ивановна и
Виктор Тимофеевич Аксентьев
заключили брак
- ❑ В семье родилось 3 дочери:
Людмила, Антонина и Светлана
- ❑ В 1983г. В.Т. Аксентьева
назначили директором
зверосовхоза «Беломорский»
- ❑ Г.И. Аксентьева стала
бригадиром 2 песцовой бригады



Семья Аксентьевых

- ❑ Кризис 90-х гг. XXв. вызвал снижение объемов производства в зверосовхозе «Беломорский». Предприятие было закрыто в 2004г.
- ❑ В 90-е гг. супруги Аксентьевы вышли на пенсию
- ❑ В 1999г. не стало В.Т. Аксентьева. Г.И. Аксентьева тяжело переживала его смерть, крах зверосовхоза.



2 песцовая бригада



Руины зверосовхоза

Дети Г.И. Аксентьевой

- **Людмила Викторовна Гиль (29.02.1968)**
 - Проживает в городе Беломорск
 - Дочери Елена и Виктория Гиль
- **Антонина Викторовна Савицкая (12.03.1970)**
 - Фельдшер ФАП поселка Пушной
 - Дочери Дарья и Анастасия Савицкие
- **Светлана Викторовна Воробьева (7.08.1973)**
 - Заместитель директора МОУ «Пушнинская СОШ»
 - Дочь Ксения

Семья Н.И. Ольской

- ❑ **Нина Ивановна Ольская родилась 21 августа 1947г. в деревне Курьяваракка**
- ❑ **Мать А.А. Багаева была известной дояркой**
- ❑ **Н.И. Ольская окончила Сортавальский техникум**
- ❑ **В 1969г. вышла замуж за Валерия Германовича Ольского**
- ❑ **Сыновья: Алексей и Вячеслав**



Семья Ольских

- ❑ В 1975г. Н.И. Ольская назначена бригадиром 5 норковой бригады зверосовхоза «Беломорский»
- ❑ Помощь в становлении ее как бригадира оказала Ю.И. Григорьева
- ❑ В 1980г. Н.И. Ольская занесена в Книгу почета зверосовхоза



5 норковая бригада

Дети Н.И. Ольской

- **Алексей Валерьевич Ольский (26.04.1970)**
 - По стопам матери закончил Сортавальский техникум
 - Занимается предпринимательством в г. Санкт-Петербург
 - Сын Виталий и дочь Юлия
- **Вячеслав Валерьевич Ольский (26.01.1974)**
 - Закончил железнодорожное училище
 - Сын Максим
 - В.Г. Ольский умер в г. Беломорск

Проверка гипотезы

**Гипотеза нашла подтверждение.
История семей-бригадиров-звероводов является
важной частью истории поселка Пушной,
так как эти семьи внесли огромный вклад
в развитие населенного пункта.**



Фото Дудкина Романа

Выводы

- ❑ Члены семей бригадиров-звероводов трудились и трудятся на благо поселка Пушной.
- ❑ Ю.И. Григорьева, Г.И. Аксентьева, Н.И. Ольская возглавляли звероводческие бригады. В.Т. Аксентьев 4 года руководил зверосовхозом.
- ❑ Дети Ю.И. Григорьевой и Г.И. Аксентьевой Р.И. Григорьева, А.В. Савицкая, С.В. Воробьева внесли большой вклад в развитие образования и здравоохранения в поселке.

Выводы

- В судьбе изучаемых семей много общего.
- Ю.И. Григорьева, Г.И. Аксентьева, В.Т. Аксентьев, Н.И. Ольская происходят из семей колхозников. Они, а также некоторые их дети, пошли по стопам родителей.
- Несмотря на занятость, женщины воспитали порядочных детей. Они тяжело переживали смерть мужей, банкротство зверосовхоза.
- Фактор стабильности данных семей – бережное отношения к истории семьи. Такие семейные ценности, как любовь, верность, взаимоподдержка позволяют им выделяться среди других семей

Перспективы исследования

Изучение истории отдельных бригад зверосовхоза «Беломорский»



Презентацию подготовила

**Учащаяся 7 класса МОУ «Пушнинская СОШ»
Никитина Валерия Николаевна**



Научные руководители:

**Клементьев А.В., учитель истории, обществознания,
английского и финского языков высшей категории**

Рябова И.Н., учитель математики и информатики I категории

Спасибо за внимание!